



快速有序! 全力应对降雪保通畅

星报讯(方巧霞 王婷 记者 马冰璐)受低温、雨雪天气影响,1月14日夜間,合肥迎来一场降雪。为积极应对雨雪天气给市民出行带来的不利影响,高新区城市管理行政执法大队以雪号令,快速组织后勤人员及一线环卫工人800余名,出动大型除雪设备40多台,有序开展铲雪除冰作业,保障全区公交站台、坡道、人行天桥、商街、医院等重点区域道路畅通,确保主干道不见积雪。

1月14日晚22时,随着降雪的来临,高新区城管大队快速启动铲雪除冰应急预案,全体工作人员快速开展清雪工作。15日凌晨1点左右,高新区降雪逐渐加大,高新区黄山路、望江西路、科学大道等道路及桥梁均覆盖了积雪。高新区城管大队除雪指挥小组根据除雪预案先主后次、即下即清的要求,对园区除雪工作进行综合调度,并跟踪保障进度。“创新大道雪滚车正在扫雪作业。”“望江西路保障人员已到岗,正在清理主干道积雪。”“长江西路人员已到岗,正在天桥上撒融雪剂。”

“充分利用夜间道路人流量及车辆少、便于大型环卫机械作业的有利时机,实行巡回滚扫减量作业,并配合推雪铲采取机械编组作业,做到主次干道的机动车道积雪随下随清。”高新区城管大队相关负责人介绍。

针对主次干道上的非机动车道及人行道积雪实行“机械+人力”协力模式,高新区除雪人员利用单人雪滚配合人工雪铲对大型机械难以作业的非机动车道及人行道进行了全覆盖除雪作业。

为快速实现雪停路净的目标,高新区城管大队抢抓降雪后降温幅度不大的有利时机,连续开展清雪作业。14日晚至15日清晨,组织环卫工人重点对5座人行天桥、26个地铁出入口、14座公厕等区域进行融雪剂抛撒和铺设防滑垫作业。截至记者发稿时,高新区除雪保畅工作仍在继续进行。

高新区城管大队相关负责人表示,高新区集中人力全力保障铲雪除冰工作快速有序开展,确保尽快实现全区主次干道快车道非机动车道以及人行道出行畅通。同时,积极发挥“幸福驿站”服务功能,确保4座在管“幸福驿站”能及时提供应急服务工作,为连夜或长时段奋战在一线的环卫工人、绿化工人及过往司机提供热水、雨伞及常用药品等免费服务,在特殊天气下送去暖心的服务。

高新区城管大队将密切关注天气变化趋势,加大上路巡查和除雪防滑保畅力度,及时消除道路安全隐患,全力以赴为群众出行保驾护航。

维护妇女权益 建设法治社会

星报讯(周艳 贺云龙 记者 沈娟娟)新修订的妇女权益保障法自2023年1月1日起施行,为提高妇女群众法治意识,普及法律常识,维护平等、和睦、文明的家庭关系,促进家庭和谐,1月11日,由合肥市包河区骆岗街道司法所、妇联联合包河苑新时代文明实践站、妇联、计生协、社会组织联合会、蜀山区佰家伴居家养老服务中心开展“维护妇女权益,建设法治社会”妇女权益保障法宣传活动。

此次活动采取发放宣传材料和现场答疑相结合的方式,围绕关爱妇女、妇女权益维护这个主题展开宣传活动。

活动中,社区邀请律师向妇女群众普及讲解了《妇女权益保障法》的制定和修订,对保障女性的社会权益、促进女性发展的重要意义。

通过案例的讲解,律师向居民们阐述了妇女在婚姻、家庭、工作和生活中经常会遇到的婚姻纠纷、财产分割、家庭暴力、劳工维权、法律援助等相关法律问题,从多个维权领域作了细致的解读,并有针对性地提出了解决问题的方法和途径。引导在场妇女同志学会运用法律武器维护自身合法权益,帮助广大妇女和家庭树立法治观念和维权意识,增强运用法律维护自身合法权益的能力,积极营造家庭平安、社会和谐的良好氛围。

此次宣传进一步增强了社区广大妇女法律意识、法制观念,满足了妇女对法律服务的基本需求。通过学习《妇女权益保障法》的相关内容,让妇女提高了依法维护自身权益的能力,懂得了如何用法律来维护自己的合法权益。



为了让居民度过平安祥和的春节,进一步提高辖区居民的法律意识,1月9日,合肥市淝河镇老官塘社区综治、司法、关工委联合淝河镇司法所、淝河派出所所在淝河佳苑小区开展反邪教、反恐、反电诈及宣传《民法典》等活动。 温俊永 记者 马冰璐

翰墨飘香送祝福 福兔迎春新年到

星报讯(刘志明 万宇洁 记者 沈娟娟)新春佳节即将来临,为了弘扬中华优秀传统文化,传递新春美好祝愿,1月12日,合肥市包河区骆岗街道包河花园社区党委联合包河花园社区新时代文明实践站、合肥市包河区德尚社会工作服务社在该社区党群服务中心三楼书法室开展“迎新春、写春联、送祝福”——新春系列文化惠民活动。邀请辖区书法爱好者现场书写春联,为退伍军人等义务书写春联,送去党和政府的浓浓关怀。

活动现场,来自包河花园社区老年学校的书法爱好者们个个满怀创作热情,挽袖执笔挥毫泼墨。大红的春联喜气洋洋,浓浓的年味浓缩于一笔一画之间,书写者将新年祝福倾注于喜庆的春联纸上,激情发挥。

活动间隙,居民们有的在一旁驻足观赏,

有的聚在一起精心挑选中意的对联字拍照发朋友圈,一边欣赏春联一边仔细聆听书法爱好者们讲解春联中的传统文化,将新春祝福、科普知识收入囊中。

活动结束后,社区工作人员将书写好的春联和挂历送到辖区退伍军人手中,并与他们亲切交谈,询问生活状况。一句句暖心的话语,一声声亲切的祝福,让退伍军人及家属笑逐颜开,看着手里火红的春联,高兴不已,纷纷表示谢意与赞美:“手写春联是中华优秀传统文化,经过书法家们手写后变得独一无二,更亲切,更有年味,社区太暖心了!”

通过此次活动,居民们更加了解和热爱中国传统文化,大家也纷纷表示对春联的喜爱,一幅幅精美的对联也让社区充满浓浓的年味,将平安、和谐、祥和的节日气氛传递到每个角落。

一句话新闻

1月9日,合肥经开区临湖社区如园居民区新时代文明实践站开展了“党的惠民政策宣讲”文明实践活动,通过此次宣讲活动,进一步增进了居民对党的惠民政策的了解与掌握,让居民切实感受到了党的温暖、关怀,使党的惠民政策能够飞入寻常百姓家。 朱美琪 记者 沈娟娟

多措并举 加强民政补助发放

星报讯(张燕 记者 赵汗青)2022年,肥东县杨店乡财政所协同乡民政所通过规范业务流程,完善工作措施,有效保障了乡五保户、残疾人等对象的补助资金发放。

一是加强信息维护。该乡财政所根据各社区的反馈及时在财政补贴农民资金“一卡通”管理发放系统中删除死亡的补助对象,防止造成财政资金的浪费;二是加强沟通协调。该乡财政所与民政所之间密切配合,将民政补助资金通过“一卡通”发放系统按月发放到补贴对象手中;三是加强监督管理。该乡财政所坚持每月对民政补助资金进行发放前后村乡两级公示,并按月开展抽查巡查。

据统计,2022年该乡财政所累计发放民政补助资金1751万元,惠及5293户低保户、残疾人等补贴对象。

社区联动 昆仑燃气送温暖

星报讯(贺云龙 记者 沈娟娟)1月13日,合肥市包河区骆岗街道包河苑社区党委联合昆仑燃气公司开展“迎新春,送温暖”活动,为22户困难家庭送上过年物资及新年的祝福,让困难群众感受到社会大家庭的关怀和温暖。

当天上午,该公司负责人邵建秀带来员工8人与社区党员干部一起前往困难家庭走访慰问,送上大米、油等过年物资的同时,仔细询问居民冬季用气和保暖设施使用情况,询问他们的身体状况并嘱咐他们保重身体,做好自身防护,预祝他们过一个欢乐祥和的春节。

这样的送温暖活动昆仑燃气将会一直继续下去,并在社区的正确带领下,将爱心送给最需要帮助的家庭,共建和谐社区。

合肥东城办: 强化家风建设 筑牢廉洁防线

新春佳节将至,为持续巩固落实中央八项规定,合肥东城办开展家风建设系列活动,帮助全体干部职工筑牢廉洁纪律防线。

合肥东城办通过开展家家家风建设座谈会,征集优秀家训家规,讲好善美家风故事等方式,引导和要求干部职工及其亲属,重视家家家风建设传承,推动社会主义核心价值观在家庭落地生根,在涵养廉洁文化上当好表率、作出示范。 何祝亚